ПОРЯДОК
ПЕРЕХОДА НА ИНДИВИДУАЛЬНЫЕ ИСТОЧНИКИ ТЕПЛА 
В МНОГОКВАРТИРНОМ ДОМЕ
Согласно части 1 статьи 25 Жилищного кодекса Российской Федерации (далее – ЖК РФ), переустройство помещения в многоквартирном доме представляет собой установку, замену или перенос инженерных сетей, санитарно-технического, электрического или другого оборудования, требующие внесения изменения в технический паспорт помещения в многоквартирном доме.
Из содержания приложения № 13 к Инструкции о проведении учета жилищного фонда в Российской Федерации, утвержденной приказом Минземстроя РФ от 04.08.1998 № 37 (далее – Инструкция), содержащего типовую форму паспорта жилого помещения, следует, что в пункте 9 раздела 3 «Техническое описание квартиры», указывается вид отопления.
Кроме того, из пункта 3.16 Инструкции следует, что на поэтажном плане здания, выкопировка из которого является планом квартиры в техническом паспорте жилого помещения, отображаются, в числе прочего, котлы отопления.
Учитывая изложенное, переход на индивидуальные источники тепла, т.е. изменение вида отопления (с центрального на автономное) осуществляется в рамках процедуры переустройства жилого помещения.
Порядок переустройства помещений в многоквартирном доме установлен главой 4 ЖК РФ. Для проведения переустройства помещения собственник данного помещения должен обратиться в орган, осуществляющий согласование, по месту нахождения переустраиваемого жилого помещения непосредственно либо через многофункциональный центр.
На территории города Севастополя, в соответствии с пунктом 3.24 Положения о Департаменте архитектуры и градостроительства города Севастополя, утвержденное постановлением Правительства Севастополя от 29.12.2016 № 1300-ПП, принятие решений о согласовании переустройства и (или) перепланировки помещений  в  многоквартирных  жилых  домах на территории города Севастополя осуществляется Департаментом архитектуры и градостроительства (далее – Департамент).
Решение о согласовании либо об отказе в согласовании переустройства помещения принимается на основании документов, определенных статьей 26 ЖК РФ. В составе таких документов предоставляется подготовленный и оформленный в установленном порядке проект переустройства переустраиваемого жилого помещения.
Необходимо отметить, что в   соответствии   с   частью   15   статьи 14 Федерального закона от 27.07.2010 № 190-ФЗ «О теплоснабжении» (далее
– Закон «О теплоснабжении») запрещается переход на отопление жилых помещений в многоквартирных домах с использованием индивидуальных квартирных источников тепловой энергии, перечень которых определяется
 Правилами подключения (технологического присоединения) к системам теплоснабжения, утвержденными Правительством Российской Федерации, при наличии осуществленного в надлежащем порядке подключения (технологического присоединения) к системам теплоснабжения многоквартирных домов, за исключением случаев, определенных схемой теплоснабжения.
В соответствии с пунктом 20 статьи 2 Закона «О теплоснабжении», Схема теплоснабжения – документ, содержащий предпроектные материалы по обоснованию эффективного и безопасного функционирования систем теплоснабжения поселения, городского округа и утверждаемый, согласно постановлению Правительства Российской Федерации от 22.02.2012 № 154, федеральным органом исполнительной власти, уполномоченным на реализацию государственной политики в сфере теплоснабжения – Министерством энергетики Российской Федерации.
Актуализированная схема теплоснабжения города Севастополя до 2033 года утверждена приказом Министерства энергетики Российской Федерации от 11.10.2018 № 877.
Учитывая изложенное, в составе проекта переустройства жилого помещения, предусматривающего переход на альтернативные источники тепла, должен содержаться документ, подтверждающий, что схемой теплоснабжения города Севастополя определена возможность перехода жилого помещения в многоквартирном доме на отопление с использованием индивидуальных квартирных источников тепловой энергии.
Указанный документ, по мнению Департамента, должен быть выдан Департаментом городского хозяйства города Севастополя, поскольку на данный орган исполнительной власти возложена организация теплоснабжения на территории города Севастополя.
Также, в проекте переустройства в подразделе «Отопление, вентиляция и кондиционирование воздуха, тепловые сети» раздела 4 «Сети инженерно- технического обеспечения», должен содержать проект переустройства системы отопления, газоснабжения или электроснабжения (если в качестве источника индивидуального отопления планируется использовать газовое или электрическое оборудование), многоквартирного дома, согласованный соответствующими ресурсоснабжающими организациями.
Кроме  того,  учитывая, что  Правила  содержания  общего  имущества в многоквартирном доме, утвержденные постановлением Правительства РФ от 13.08.2006 № 491, относят внутридомовую систему отопления, к общему имуществу собственников помещений в многоквартирном доме, решение о переходе отдельного жилого помещения на отопление с использованием индивидуальных квартирных источников тепловой энергии, должно быть принято собственниками жилых помещений в многоквартирном доме на общем собрании, проводимом в соответствии с ЖК РФ.
Таким образом, по мнению Департамента, собственнику помещения в многоквартирном доме, имеющему намерение перейти на индивидуальное
отопление необходимо обратиться в Департамент за получением результата предоставления государственной услуги «Согласование переустройства и (или) перепланировки помещения в многоквартирном доме», административный регламент предоставления которой утвержден приказом Департамента от 27.02.2019 № 30 ( согласно статье 26 ЖК РФ, переустройство помещения в многоквартирном доме осуществляется на основании решения, которое выдается уполномоченным органом до начала производства соответствующих работ).
При этом, к заявлению, в числе прочих документов, должен быть приложен проект переустройства помещения, содержащий:
· документ, подтверждающий, что схемой теплоснабжения города Севастополя определена возможность перехода принадлежащего заявителю жилого помещения в многоквартирном доме на отопление с использованием индивидуальных квартирных источников тепловой энергии, выданный Департаментом городского хозяйства города Севастополя;
· протокол  общего   собрания   собственников   жилых   помещений в многоквартирном доме, содержащий решение о согласии всех собственников помещений в многоквартирном доме с переходом конкретного жилого помещения на отопление с использованием индивидуальных квартирных источников тепловой энергии;
· проект переустройства системы отопления, газоснабжения или электроснабжения (если в качестве источника индивидуального отопления планируется использовать газовое или электрическое оборудование), многоквартирного
дома,
согласованный
соответствующими ресурсоснабжающими организациями.
После завершения работ по переустройству помещения собственник данного помещения необходимо обратиться в Департамент за получением акта приемочной комиссии, подтверждающего завершения указанных работ (статья 28 ЖК РФ).
Данная позиция была поддержана на совещании, проводимом Департаментом 25.09.2018 с участием представителей Главного управления государственного жилищного надзора города Севастополя, ПАО «Севастопольгаз», ГУПС «Севтеплоэнерго».
Относительно возможности согласования переустройства помещений (в части перехода на индивидуальное отопление), выполненного в отсутствии решения о  согласовании  переустройства  и  (или)   перепланировки жилого помещения, сообщаю следующее.
Из содержания части 1 статьи 26  ЖК  РФ  следует,  что  работы по переустройству должны быть выполнены на основании решения, выданного уполномоченным органом, то есть получение такого решения предшествует выполнению работ по переустройству помещения.
В соответствии со статьей 29 ЖК РФ, в случае осуществления перепланировки     и    (или)     переустройства     жилого     помещения     в
многоквартирном доме при отсутствии основания, предусмотренного частью 6 статьи 26 ЖК РФ, данное помещение является самовольно переустроенным и (или) перепланированным и может быть сохранено в таком виде на основании решения суда, принятому по исковому заявлению собственника помещения.
Вместе с тем, учитывая определенную общественную напряженность, возникшую в связи с осуществлением взыскания ресурсоснабжающей организацией задолженности по оплате тепловой энергии с лиц, ранее самостоятельно отключившихся от центрального отопления, а также изучив сложившуюся правовую позицию Верховного суда Российской Федерации, в частности, изложенную, в частности, в обзоре судебной практики Верховного Суда РФ от 27.09.2006 «Обзор законодательства и судебной практики Верховного Суда Российской Федерации за второй квартал 2006 года»,
в определении Верховного Суда РФ от 30.12.2016 № 306-ЭС16-17633 по делу

№ А55-28839/2015, Департамент считает возможным согласовать по заявлению гражданина самовольно выполненное переустройство системы отопления при условии предоставления заявителем полного комплекта документов, предусмотренных частью 2 статьи 26 ЖК РФ, а также при условии,


что произведенные переустройство соответствует требованиям законодательства.
Начальник Управления развития
городской среды Департамент                                                 И.В.  Марочкина
