[bookmark: _GoBack]Перечень документов для получения технических условий на переустройство тепловых сетей в границах земельного участка для государственных заказчиков строительства
а) реквизиты заявителя (полное наименование организации; копии документов: свидетельство о регистрации юр. лица, выписка о включении в Единый государственный реестр юридических лиц, свидетельство о постановке на учет в налоговом органе, решение (приказ) о назначении руководителя;);

б) схема местонахождения объекта с привязкой к местности;
в) документы, подтверждающие правовые основания пользования заявителем земельным участком, на котором расположены существующие тепловые сети, планируемые к переустройству;
г) документ о виде разрешенного использования земельного участка;
д) топографическая съемка с нанесенной границей земельного участка и участка тепловых сетей планируемого к переустройству;
е) ГПЗУ;
ж) документация, обосновывающая необходимость переустройства тепловой сети (проектная документация, нормативно – правовая документация, технико-экономическое обоснование и т.п.);

з) информация о наличии/отсутствии возможности прохождения тепловых сетей в границах земельного участка заявителя;
и) доверенность на представление интересов организации при сдаче/приеме документов.
Технические условия действительны при условии заключения Соглашения о взаимодействии между государственным заказчиком строительства, реконструкции, капитального ремонта объектов капитального строительства и собственником инженерных сетей и сооружений, подлежащих переустройству (на основании Постановления Правительства г. Севастополя №900-ПП от 20.12.2018).
